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Predložená vedecká monografia bola vypracovaná s podporou projektu APVV–19–

0102 – Efektívnosť prípravného konania – skúmanie, hodnotenie, kritériá a vplyv 

legislatívnych zmien a je spracovaná v súlade s najnovšími poznatkami z relevantnej oblasti. 

Dôkazom jej značnej hodnoty sú i samotní autori, ktorými sú vysoko erudovaný odborník na 

trestné právo v rovine teoretických súvislostí a aplikačných opodstatnení prof. JUDr. Jozef 

Čentéš, PhD., a prokurátorka Okresnej prokuratúry Galanta JUDr. Denisa Hamranová, PhD. 

O odbornosti autora svedčí jeho dlhoročná prax v rámci pedagogickej činnosti najmä na 

Katedre trestného práva, kriminológie a kriminalistiky Právnickej fakulty Univerzity 

Komenského v Bratislave, na Justičnej akadémii Slovenskej republiky, jeho aktívna účasť na 

medzinárodných vedeckých konferenciách a absolvovaných študijných pobytoch a takisto 

jeho bohatá publikačná a výskumná činnosť. Autor sa aktívne spolupodieľa aj na zmenách 

v slovenskej trestnej legislatíve. Autorka pôsobí vo viacerých vedeckých grantoch a popri 

pracovnej činnosti sa takisto venuje publikačnej činnosti, čo potvrdzuje skutočnosť, že 

v publikácii ide o hodnotné spojenie teórie a praxe.  

Významnosť tejto práce podporuje aj fakt, že uvedená vedecká monografia nadväzuje 

na vedeckú monografiu s názvom Hmotnoprávne aspekty trestnej činnosti páchanej 

v súvislosti s nealkoholovou toxikomániou v SR vydanej v Bratislave vo vydavateľstve Ševt 

v roku 2007 s rozsahom 212 strán, ktorej autorom je J. Čentéš. a na dizertačnú prácu autorky 

D. Hamranovej s názvom Hmotnoprávne aspekty drogových trestných činov vypracovanú na 

Právnickej fakulte Univerzity Komenského v Bratislave v roku 2018 s rozsahom 186 strán.  

Vedecká monografia sa zaoberá podstatne dôležitou a pertraktovanou témou 

drogových trestných činov. Zároveň si treba uvedomiť, že trestnoprávna úprava drogovej 

kriminality je predmetom trvalého záujmu odbornej aj laickej verejnosti.1 V súvislosti 

s uvádzaným konštatujeme, že ide o multidisciplinárnu oblasť skúmania, ktorej je potrebné 

venovať náležitú pozornosť. Oceňujeme preto snahu o spracovanie uvádzanej náročnej témy 

prostredníctvom vedeckej monografie, ktorej výsledkom je jedinečný výstup tohto druhu. 

Toto originálne dielo prináša širokej odbornej verejnosti dôkladný prehľad o skúmanom 

probléme z teoretického, ale aj praktického uhla pohľadu. Oceňujeme, že autori upriamili svoj 

záujem na konkrétne nedostatky detegované aj v aplikačnej praxi, vďaka čomu zdôraznili 

opodstatnenie autentickosti tejto monografie.  

Vedecká monografia formálne pozostáva z Predhovoru, Obsahu, Zoznamu schém, 

grafov a tabuliek, Zoznamu použitých skratiek, Úvodu, siedmych kapitol, niekoľkých 

podkapitol 2. a 3. úrovne, Záveru, Použitej literatúry, Vecného registra a tvorí ju 390 strán 

textu. 

Podstatou I. kapitoly je vymedzenie základných a súvisiacich pojmov nealkoholovej 

toxikománie. II. kapitola reflektuje na potrebu prezentácie a zjednotenia potrebných prvkov 

spojených s vývojom právnej úpravy omamných látok, psychotropných látok a prekurzorov. 

Pozornosť autorov v korelácii s historickým kontextom smerovala ešte do obdobia pred 

rokom 1945 a následne pokračovala až po súčasnosť. Obsah III. kapitoly sa zameriava na 

špecifikáciu protidrogovej stratégie na úrovni Európskej únie a na pramene úpravy omamných 

látok,  psychotropných látok a prekurzorov v Európskej únii. IV. kapitola sa v nadväznosti na 

III. kapitolu zameriava na konkrétnosti o protidrogovej stratégii v Slovenskej republike. 

V textovo najrozsiahlejšej  V. kapitole je  podrobne rozpracovaná teoretická a aplikačná 
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analýza hmotnoprávnych aspektov trestnoprávnej úpravy skutkovej podstaty trestných činov 

súvisiacich s nealkoholovou toxikomániou. VI. kapitola ponúka čitateľovi prehľad právnej 

úpravy drogových trestných činov vo vybraných štátoch, konkrétne v Českej republike, 

Nemeckej spolkovej republike a  Portugalsku. Pozitívne hodnotíme, že autori sa zamerali 

nielen na poznanie národnej legislatívy súvisiacej s drogovými trestnými činmi, ale aj na 

poznanie medzinárodnej legislatívy. Ide o ďalší dôkaz, že k spracovaniu obsahu vedeckej 

monografie pristupovali precízne a snažili sa nachádzať všetky okolnosti, ktoré by prispeli 

k vymedzeniu špecifík drogových trestných činov v Slovenskej republike. V medziach VII. 

kapitoly autori prinášajú skutkové návrhy de lege ferenda v právnej úprave drogových 

trestných činov, ktoré vyplývajú aj z ich vedeckej činnosti spojenej so spracovaním 

predmetnej monografie a takisto s aktívnej spolupráce s odborníkmi z aplikačnej praxe. 

Ceníme si, že skladbu uvádzaných kapitol dopĺňajú vhodné schémy, grafy, tabuľky, 

kazuistiky a aktuálna judikatúra, ktoré čitateľovi svojou podstatou umožňujú zreteľne si 

predstaviť uvádzané fakty.  

Dynamika zmien modus operandi, nové skutočnosti, pri ktorých zastarávajú doposiaľ 

uznávané a používané koncepty a zneužívanie moderných technológií páchateľmi na 

sofistikovanejšie spôsoby páchania trestnej činnosti, vyvolávajú kontinuálny tlak na právnu 

teóriu, normotvorcov, sudcov, aj orgány činné v trestnom konaní neustrnúť.2 Z toho dôvodu 

opätovne zvýrazňujeme odbornú hodnotu predloženej vedeckej monografie, ktorá v súvislosti 

s citovaným citlivo reaguje na všetky skutočnosti, ktoré súčasný vývoj aj drogovej kriminality 

vyžaduje. Veríme, že publikačná činnosť autorov bude naďalej napredovať, účelne 

a efektívne prispeje k ďalšiemu rozvoju legislatívy a zároveň obohatí aj odbornú teóriu 

a aplikačnú prax.  

Na záver možno konštatovať, že predložená vedecká monografia svedčí o svedomitom 

a precíznom prístupe autorov k jej spracovaniu. Autori svojimi postojmi podporili koncepciu 

trestnoprávneho postihu nedovoleného zaobchádzania s omamnými látkami, psychotropnými 

látkami a prekurzormi za súčasného typizovania vybraných alternatív trestnej justície. Svojou 

poctivou a odbornou činnosťou vytvorili prehľadné, komplexné a systematické vedecké dielo, 

ktoré v odbornej literatúre doposiaľ absentovalo. 
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